

В диссертационный совет Д 01.001.01 при Государственном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Донецкая академия управления и государственной службы при Главе Донецкой Народной Республики»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Никитенко Анны Александровны** на тему «Формирование амортизационной политики предприятий угольной промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Уровень конкурентоспособности предприятия во многом предопределяется техническим состоянием и возможностью обновления производственных мощностей. Современные исследования свидетельствуют о негативных тенденциях в техническом состоянии основных средств предприятий. Причиной сложившейся ситуации является нерациональное использование источников финансирования инвестиций. В условиях снижения эффективности угольной промышленности главным источником воспроизводства основных средств может стать амортизация. Однако, в настоящее время сложилось искаженное соотношение между начисленной и использованной по своему назначению амортизацией. Проблема использования амортизационных ресурсов приобретает особую актуальность в условиях отсутствия бюджетного финансирования. В этой связи исследование методических подходов и разработка практических рекомендаций по формированию амортизационной политики предприятий угольной промышленности имеет актуальный характер.

Анализ автореферата свидетельствуете том, что диссертант в результате проведенных исследований справился с поставленными задачами. Глубоко проработаны проблемные аспекты формирования амортизационной политики в условиях нестабильной ситуации и экономического кризиса.

Автором проведено комплексное исследование амортизации как инструмента реализации инвестиционной деятельности угледобывающих предприятий. В результате научно обоснован и сформирован ряд предложений, имеющих теоретическую и методическую новизну. Непосредственно практическое значение имеет концепция амортизационной политики и модель выбора метода начисления амортизации, о чем свидетельствуют справки о внедрении результатов исследования.

